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ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA DOZE (12) DO MÊS DE 

MARÇO DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÁS 09:00 HORAS, NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia doze (12) do mês de março do ano 2021 (dois mil e vinte e um), de 

forma virtual através do sistema Google Meet e conectados os vereadores: Erinaldo 

Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto 

Macedo Rocha (18 Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª Secretaria) e demais 

vereadores: Claúdio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 

Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, José Ari Guedes, José Fábio Praciano 

de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 

Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 

número legal e Regimental foi pelo Senhor Presidente declarada aberta a presente 

Sessão. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE, com a leitura da Ata da Segunda 

Sessão Ordinária virtual do Primeiro Período Legislativo, realiz.ada no dia 05 (cinco) do 

mês de março do ano de 2021. Após a leitura foi posta em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência foi solicitada a leitura da Ata da Primeira Sessão 

Extraordinária Virtual, realizada no dia 11 (onze) do mês de março do corrente ano. 

Após a leitura foi posta em votação e aprovada pelos demais vereadores. Prosseguindo 

com o Pequeno Expediente o senhor Presidente solicita a leitura do sumário das 

matérias que encontra-se sobre a Mesa. Pela Senhora Secretária foi feito a leitura da 

Portaria de nº. 058/2021 de 12 de março de 2021 que "dispõe sobre as medidas de 

contingenciamento à serem adotadas no âmbito da Câmara Municipal de Trairi/CE, 

visando a prevenção de contagio pelo novo Coronavírus - covid-19 e dá outras 

providencias", assinada pelo Vereador Erinaldo Freitas Moura Presidente da Câmara 

Municipal de Trairi. Mensagem e Projeto de Lei nº. 003/2021 que "dispõe a concessão 

do Auxílio Alimentar Emergencial Temporário de Trairi (AAETT) para famílias e/ou 

pessoas em situação de extrema vulnerabilidade, agravada em decorrência da COVID-

19", de iniciativa do Poder Executivo. Requerimento de nº. 001/2021 que "dispõe 

sobre a reabertura do Posto Policial do Distrito de Canaã em Trairi/CE", de iniciativa do 

vereador Roberto Pinto da Silva. Requerimento de nº. 002/2021 que "dispõe sobre a 

reabertura do Posto dos Correios do Distrito de Canaã em Trairi/CE" de iniciativa do 

vereador Roberto Pinto da Silva. Após as leituras foi declarada aberta a Ordem do Dia. 

Mensagem de nº. 003/2021 que tramita em caráter de Urgência, Urgentíssima, pela 

Senhora Secretaria foi feita leitura da referida Mensagem. Após a leitura foi posto em 

votação o pedido de Urgência, Urgentíssima, sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores. Pelo Senhor Presidente é solicitada a leitura na íntegra do Projeto de Lei de 

nº. 003/2021 que "dispõe a concessão do Auxílio Alimentar Emergencial Temporário 

de Trairi (AAETT) para famílias e/ou pessoas em situação de extrema vulnerabilidade, 

agravada em decorrência da COVID-19", de iniciativa do Poder Executivo. Após a 

leitura foi solicitado que o relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação faça 
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a leitura do de seu parecer. Encerrada a leitura o Senhor Presidente abre as discussões 

sobre o Projeto e o Parecer. Na oportunidade o vereador Robson Nogueira sugere e que 

seja acrescentado ao Art. 3°, um vale gás junto com as cestas básicas. Encerrando as 

discussões o Presidente coloca o Projeto em votação, sendo aprovado em Primeira e 

Segunda votação por unanimidade dos vereadores. Pelo Senhor Presidente é declarado 

aprovado o refeito Projeto de Lei de nº. 003/2021 junto com o Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Dando continuidade aos trabalhos a Senhora Secretaria 

fez a leitura do Requerimento de nº. 001/2021 que "dispõe sobre a reabertura do Posto 

Policial do Distrito de Canaã em Trairi/CE", de iniciativa do vereador Roberto Pinto da 

Silva. Após a leitura foi encaminhado para votação e aprovado pelos vereadores. Leitura 

do Requerimento de nº. 002/2021 que "dispõe sobre a reabertura do Posto dos 

Correios do Distrito de Canaã em Trairi/CE" de iniciativa do vereador Roberto Pinto da 

Silva, após a leitura foi posto em votação e aprovado. Sem mais matérias em pauta foi 
encerrada a ordem do dia e declarado aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem 

foi feita a leitura dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. Vereadora 
Gleicivânia Magalhães, lamenta pela situação que muitas famílias estão vivenciando, a 

perdas de muitos parentes devido essa pandemia que se alastra pelo mundo todo, é um 

momento que estar atingindo todas as esferas sociais e também econômicas, muitas 

famílias estão sofrendo e passando necessidades neste momento. Fala sobre as doações 

de cestas básicas pela Prefeitura, pois é uma atitude muito positiva do Prefeito. Também 

concorda que é importante que a Câmara seja informada sobre a distribuição dessas 

cestas e quem são as famílias que serão beneficiadas. E diante desta situação, como 
vereadora e cidadã deste município se sente no dever de dar sua contribuição, portanto 

seu salário do mês de março será convertido em cestas básicas e doadas a várias 

famílias carentes no município, principalmente aquelas que estão vulneráveis e sem 

condições financeiras neste momento. Cobra do Secretário de Saúde o médico para o 

posto da localidade de Bacumixá, segundo a vereadora já tem médicos em várias 

localidades, mas aquela comunidade continua sem atendimento e pede alguma resposta 
para aquela localidade. Chama atenção também para o posto de saúde da localidade de 
Batalha que ainda estar sem água. A vereadora fala dos casos preocupantes de Covid 
que estão aumentando no município, fala ainda que existem muitos casos que não 

chegam ao hospital e que é uma situação preocupante. Dada a palavra ao vereador 
Manoel Genival, presta sua solidariedade à família de seu amigo que perdeu sua avó 
esses últimos dias, e lamenta por esta perda. O vereador deixa muito claro que a 
situação que o País enfrenta devido esta doença não estar sendo fácil, mas pede a todos 

que tenham mais sensibilidade com os casos do município de Trairi, que as autoridades 
continuem prestando apoio a essas famílias que estão mais vulneráveis. Parabeniza a 
iniciativa do Prefeito em ver o lado econômico das pessoas, várias famílias estão 
passando fome. Na oportunidade parabeniza os profissionais de saúde que estão à frente 
dessa pandemia e que todos continuem lutando pelos pacientes do nosso município. 
Reitera o quanto que é importante que a prefeitura mantenha o convenio com o 
laboratório e que seja disponibilizado todos os tipos de exames, pois as pessoas não têm 
condições financeiras para arcar com essas despesas, principalmente durante essa 
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pandemia. O vereador expõe sobre sua indignação com a forma que foi atendido por um 

determinado enfermeiro no hospital municipal, e pede ao Secretário de Saúde que 

chame atenção dos funcionários daquele hospital, pois quem procura atendimento 

médico já estar sofrendo e não merece ser maltratado. Agradece ao Secretário de Saúde 

por ter deslocado uma equipe até sua irmã e que serviços desse tipo sejam estendidos a 

outras pessoas. O vereador Raimundo Barbosa cumprimentos seus pares e todos que 

estão os acompanhando pelas redes sociais. Retrata-se sobre o que estar acontecendo 

com a saúde durante esta pandemia, segundo ele, as pessoas coloca culpa nos políticos 

de forma generalizada, diz ainda que no município de Trairi todas as lideranças políticas 

e secretários municipais estão preocupados com esses casos crescentes que se 

manifestaram no município. O vereador fala da preocupação com a economia que é 

afetada de forma direta, os comerciantes são atingidos. É triste ver a vigilância sanitária 

ter que fechar alguns comércios para evitar aglomeração de pessoas pelas ruas. Se 

solidariza pelas famílias enlutadas que perderam familiares por causa dessa doença. 

Parabeniza ao Prefeito Gustavo Moreira pela iniciativa e encaminhar a esta Casa 

autorização para doar cestas básicas às famílias em situação vulnerável 

economicamente. No ensejo também parabeniza o hospital de campanha que foi 

montado para atender as pessoas infectadas por esse vírus. Com a palavra o vereador 

Luís Coêlho Braga ressalta que a empresa eólica instalada no município de Trairi não 

dar oportunidade ao povo trairiense, a empresa não estar obedecendo a Lei Municipal 

onde exige a contratação de oitenta por cento (80%) da mão de obra local e o povo vem 

cobrando uma atitude das autoridades competentes deste município. Fala de forma 

positivas sobre as ações do Poder Executivo em tentar combater a pandemia pelo covid-

19 e amenizar o sofrimento daqueles que são afetados economicamente. Reitera que não 

é bom chegar em hospital e ser mal atendido, além do sofrimento ainda ir aguentar maus 

tratos. O vereador Robson Vicente Nogueira, agradece pela restauração da entrada da 

localidade de Guajirú, tendo em vista que foi reivindicação de sua pessoa. O vereador 

aborda também esse problema que a empresa eólica causa ao município, não é 

obedecida a Lei Municipal e pede ao Prefeito que veja alguma forma em obrigar essa 

empresa a contratar a mão de obra local. Fala também que a secretaria de saúde omitiu 

informações sobre o caso de variante que surgiu no município e a população foi 

informada através dos telejornais e pede ao Secretário de Saúde que não haja dessa 

forma, pois não se esconde informações da população e quem acaba respondendo por 

isso é o Prefeito do Município. Retrata-se sobre a construção do açude na localidade de 

Córrego Fundo é uma grande obra que vai alavancar a economia do município e todos 

vereadores precisam juntar-se para cobrar os empregos e a contratação da mão de obra 

local. O vereador José Fábio Praciano relembra que novamente estão vivenciando a 

situação do ano passado com essa pandemia e as pessoas não tem consciência 

continuam se arriscando pelas ruas sem necessidade, fazendo aglomeração nos 

comércios e isso infelizmente obriga aos gestores a baixarem lockdown para evitar a 

proliferação dessa doença. Fala sobre as ações e as dificuldades que a prefeitura foi 

entregue pela gestão anterior, mas como é um rapaz com boas intenções de trabalho, 

acredita que vai dar certo e progredir. O vereador sugere que o Poder Executivo forme 
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uma equipe para trabalhar a forma como vai acontecer a distribuição dessas cestas e na 

sequência possa encaminhar aos vereadores um relatório com todas essas informações 

para que assim os vereadores saibam como tirar as dúvidas da população. Ressalta a 

importância de um bom atendimento em todas as repartições públicas do município e 

principalmente no hospital. Fala sobre a falta de agua no posto da localidade de batalha, 

informa que a administração tem conhecimento do problema, já uma situação antiga 

com a bomba do poço que abastece quase toda aquela população. O vereador Paulo 
Roberto fala que acredita na Administração do Prefeito Gustavo, conhece sua 

capacidade e suas intenções e isso foi um dos motivos que os fez apoiar como Prefeito. 

Traz em mãos um relatório elaborado pela Autarquia de Trânsito municipal, sobre suas 

as ações, estudos técnicos com o objetivo de melhorar o fluxo do trânsito na Sede do 

Município e nos Distritos, a instalação de sinalizações verticais e horizontais, 

orientações e campanhas educativas para evitar acidentes ou transtornos no trânsito, fez 

a leitura para deixar a população informada das ações da autarquia nesses últimos dois 

meses. Informa a população de Canaã que estar sendo estudada a possibilidade de 

reabrir o posto policial no Distrito de Canaã. Fala da dificuldade em contratação 

profissionais da saúde, infelizmente eles tão são atingidos por essa doença e acabam 

atrapalhando os atendimentos. Passada a palavra a vereadora Vivianne Pinto Macedo 
Rocha cumprimenta a Mesa Diretora, em nome do Presidente Erinaldo e demais 

colegas vereadores. Inicia esclarecendo que essa semana o prefeito Gustavo Moreira 

instituiu uma política mais rígida de isolamento social município, o chamado lockdown. 
Infelizmente foi preciso, já que a maioria da população, não estava respeitando o 

decreto anterior e os casos de Covid, não para de aumentar, o objetivo maior é conter o 

avanço do vírus, são medidas dolorosas para a economia local, mas são extremamente 

necessárias para salvar vidas. A intenção dessa nova fase é criar estratégias eficientes e 

dá uma melhor assistência a saúde à população de Trairi. Pede a população que tenha 

consciência que isso não acontece somente no nosso município, o colapso da saúde é 

em todo o Brasil. Mas o Ceará está na sua pior fase, desde o começo dessa pandemia, 

enquanto não chegar vacinas suficientes, a única forma de conter esse avanço rápido da 

doença e salvar vidas é o isolamento social. Segundo a vereadora, o Prefeito estar . 

preocupado com a saúde da população e não está medindo esforços para dar assistência 

e em menos de duas semanas foi montado um hospital de campanha com capacidade 

para vinte (20) leitos, estão aguardando a chegada de equipamentos, mais bala de 

oxigênio, dois (02) ventiladores mecânico que foram comprados, os teste rápido de 

swab nasal, serão fornecidos em uma maior escala, e com isso, vamos criar um ponto de 

testagem, para atender os casos suspeitos diariamente, toda população terá acesso a 

fazer o teste assim que preciso, garantindo que a população seja atendida com mais 

dignidade. Frisa que na Sessão Extraordinária foi aprovado por esta casa, um projeto de 

lei de autoria do executivo sobre o consórcio firmado entre vários municípios com a 

finalidade de adquirir mais vacinas, para nossa população. E assim a prefeitura vai 

garantir, que mais pessoas serão vacinas, em um curto espaço de tempo, garantindo uma 

imunização mais rápida e protegendo mais vidas. Outra ação da Prefeitura é a 

distribuição de cestas básicas para a população de Trairi, como forma de auxilio 
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alimentar emergencial, esse auxilio contemplará, uma parcela das pessoas cadastradas 
na ação social e quem vive em situação de extrema pobreza, projeto esse que foi 
encaminhado à esta Casa Legislativa e aprovado. Diz ainda desde o início da pandemia 
em março de 2020, intennediou a entrega de cestas básicas através de Associações e 
esse ano não será diferente, irá também reverter meu salário em cestas básicas. 
Parabeniza a vereadora Gleice pela atitude. É uma fonna de retribuir nesse momento tão 
dificil as pessoas que nos elegeram. A vereadora fala que essa semana um assunto muito 
comentado, foi a retirada dos postes da praia de Mundaú. Então eu queria dirigiu-se ao 
Excelentíssimo vereador Robson Nogueira que é de seu conhecimento e do seu total 
interesse a construção do calçadão na orla marítima de Mundaú, obra do Governo do 
Estado e que já contempla toda a iluminação da orla, onde será instalada nova 
iluminação, inclusive mais moderna, portanto foi necessária a retirada dos postes, para 
dar continuidade à obra e como os postes antigos estavam em perfeito estado foi 
destinada a praia de Guajiru, para não haver descarte de postes em pleno funcionamento 
e como o vereador é a liderança maior de Mundaú, infonnou-o que hoje o secretário de 
saúde irá se reunir com o pessoal da Fundação para discutir sobre o convênio do 
hospital. Ressaltou ainda ao senhor vereador, · que a população de Mundaú não está 
desassistida com relação a saúde, existe 2 equipes de saúde da família, porém no 
momento só com um (01) médico porque a outra médica está afastada devido ser grupo 
de risco e todos os programas estão mantidos. Em seguida fala sobre as infonnações 
repassadas pelo Secretário de Infraestrutura, onde já foi assinada a ordem de serviço 
para dar continuidade às obras das creches do Padre Anchieta e Serrinha deixada pela 
Gestão passada. Infonna I também que as empresas dos calçamentos já foram todas 
notificadas para retomar as obras, algumas são de recurso próprio, outras de convênio 
do Estado e da União e foi dada também a ordem de serviço da construção da unidade 
básica de saúde da Sede. E já iniciou a obra de drenagem da rua principal de Guajirú. 
Diz ainda que a equipe da Secretaria de Infraestrutura está em Fortaleza para pegar as 
bombas e mandar para a comunidade de Fazenda velha, Bacumixá e Angelim, segundo 
infonnações repassadas pelo Secretário. E com relação à Batalha, feito um conserto 
elétrico, mas foi detectado um curto na bomba e foi mandado para conserto novamente, 
estão aguardando retomar. Foram contratados três médicos, inclusive um para 
Bacumixá, a Dra Flavia, e por problema pessoal a médica não foi essa semana, mas já 
está cadastrada na equipe do PSP de Bacumixá. Finaliza seus pronunciamentos dizendo 
que é como muito trabalho e dedicação e superando todas as dificuldades deixadas pela 
Gestão passada, o Trairi está avançando de maneira nunca visto. O Presidente da 
Câmara Municipal de Trairi e vereador Erinaldo Freitas Moura se pronuncia 
falando do caos que o município enfrenta com essa pandemia, na ocasião parabeniza a 
enfermeira Gerusa pelo seu esforço e dedicação em atender bem no hospital do 
município. Parabeniza o Prefeito pela atitude em deixar todos os servidores públicos 
com seus pagamentos atualizados, quitou os salários atrasados que o ex-prefeito deixou. 
Diz ainda que é uma atitude louvável do Prefeito em pensar na situação decadente de 
muitas famílias carentes e doar cestas a que não tem instabilidade financeira. Concorda 
que é necessário que o Prefeito procure a empresa eólica e que a faça cumprir a Lei 
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Municipal. Fala também da instalação do hospital de campanha para atender aqueles 
pacientes que estão com muita necessidade de internamento por conta dessa pandemia. 
Emocionado, fala sobre os problemas que atingem a população, é uma doença que estar 
acabando com muitas famílias e pede aos profissionais da saúde que sejam fortes até 
essa situação mudar. Enaltece o trabalho do Prefeito e de toda sua equipe. Antes de 
encerrar os trabalhos o vereador Robson pede a palavra e dirige-se a vereadora Viviane, 
questionando que em seus discursos em momento algum fez indagações a sua pessoa e 
a vereadora estar se comportando como se fosse Liderança do Prefeito e caso seja 
apresente o oficio encaminhado pelo gabinete do Prefeito, acrescenta ainda que a 
mesma estar sendo irônica ao chamá-lo de "maior liderança da localidade de Mundaú". 
E em seguida a vereadora se manifesta por ter sido citada, esclarece ao vereador que não 
teve intensão de ofendê-lo e pede desculpas pelo mal entendido, o assunto que abordou 
sobre a comunidade de Mundaú estava sendo discutido nas redes sociais. E nada mais 
havendo a tratar foi pelo Senhor Presidente encerrada a presente Sessão. Eu, vereadora 
Primeira Secretaria Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e rubriquei a presente ata, 
que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. Plenário 
da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em doze (12) de março do ano de 

2021 (dois mil e "."'e e um). ~j 
Presidente: .~r& ~1.IÍifi }:tllcu ~ 

Vice-Presidente: -------------------------

Segundo Secretario: ______________________ _ 

Vereadores: ---------------------------
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